



ГОД НАУКИ

2017

На защите творческой деятельности



В 2016-м в производстве судебной коллегии по делам интеллектуальной собственности Верховного Суда находилось 125 дел, из них 65 составили споры в области авторского права и смежных прав, 60 – в области права промышленной собственности. По сравнению с 2015 годом на 12 увеличилось количество дел. Статистика последних лет, факт того, что технологии постоянно развиваются и защищать продукты интеллектуальной собственности становится все сложнее, подталкивают ученых-практиков заниматься выработкой рекомендаций по совершенствованию законодательства в этой области. Такую цель себе поставили участники семинара, который на днях состоялся в региональном учебно-научно-практическом юридическом центре ПГУ. Здесь собрались специалисты университета, представители из Полоцка и Минска, активно изучающие состояние и проблемы правового регулирования интеллектуальной собственности.

«Тема семинара актуальна, – отметил завкафедрой гражданского права ПГУ Владимир Богоненко. – Право интеллектуальной собственности – это та сфера деятельности, в которой задействованы люди творческих профессий и просто творче-

ские личности. Семинар позволит сверить позиции ученых-практиков и выработать общие пути решения тех проблем, которые наметились в этой сфере. Одна из них – оборот объектов интеллектуальной собственности в сети Интернет, где часто нарушаются права авторов. Поэтому один из пунктов данного семинара будет посвящен данной проблематике. В этом смысле мы рассчитываем на плодотворную работу».

В течение трех часов участники встречи обсуждали в том числе нововведения в законодательстве, призванном защищать объекты творческой деятельности человека, отдельные проблемы их применения. Затронули вопрос того, как на практике охраняются законом продукты интеллектуальной деятельности работников предприятий. Кроме того, собравшиеся рассмотрели важность правового просвещения населения. Ведь не только сами авторы, изобретатели должны знать об ответственности за нарушение авторских, смежных, изобретательских прав, но и люди, которые пользуются чужими плодами умственного труда. Нечистых на руку граждан могут привлечь к административной ответственности, в некоторых случаях – к уголовной.

В нынешнем году старший преподаватель кафедры гражданского права ПГУ, аспирант БГУ Кристина Савицкая стала стипендиатом фонда Президента по поддержке одаренных учащихся и студентов, летом проходила стажировку в суде по интеллектуальным правам РФ (г. Москва). За это время девушка успела собрать уникальный материал для диссертации. Свои наработки она представила коллегам на семинаре.

«В вопросе защиты интеллектуальных прав наше законодательство достаточно развито, – поделилась своими мыслями начальник управления права и международных договоров Национального центра интеллектуальной собственности Татьяна Ковалевская. – Оно создано при участии Всемирной организации интеллектуальной собственности, соответствует международным стандартам. Но ежегодно появляются новые нюансы, возрастает количество нарушений – все это подталкивает нас к повышению своей компетентности, постоянному обучению, в том числе на подобных семинарах, и, как результат, совершенствованию законодательства».

Во время встречи состоялась презентация учебно-методического комплекса «Право интеллектуальной собственности», созданной авторским коллективом ПГУ. Это сборник теоретических, лекционных, практических материалов, которыми смогут пользоваться студенты и преподаватели при написании научных работ. Руководителем проекта выступил Владимир Богоненко.

Анна ОБОДОВА

Фото Татьяны Русакович

